[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3]Завдання для районних етапів 
Харківського міського турніру юних математиків
(2019/2020 навчальний рік)
Пропонуємо завдання для районних етапів міського турніру юних математиків, проведення якого планується у вересні 2019 року.
Завдання для районних етапів 
Харківського міського турніру юних математиків
(2019/2020 навчальний рік)
(Нумерація відповідає переліку завдань ХХІІ Всеукраїнського турніру юних математиків імені професора М.Й. Ядренка).
[bookmark: _GoBack]
1. «Діофантові рівняння»
а)	Доведіть, що для довільних натуральних чисел a та b рівняння x2 - xy - y2 = a2 + ab - b2 має нескінченну кількість розв'язків у натуральних числах x та y .
2. [bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9] «Дві нерівності»
Для всіх натуральних чисел n доведіть нерівності:
22
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4. [bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark13] «Спортлото»
У Лототроні міститься 36 занумерованих кульок. Під час розіграшу лотереї випадає шість кульок. Гравець купує білет і записує в ньому номери шести кульок, які, на його думку, випадуть під час розіграшу. Чи може гравець купити 12 білетів і гарантовано, принаймні в одному з них, вгадати щонайменше два номери?
7. [bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark19] «Подільність на 37»
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9. [bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark23] «Вписані кола»
На стороні BC нерівнобедреного трикутника ABC вибрали точку D і в кожен із трикутників ABD та ACD вписали коло. Потім усе витерли, залишивши лише два кола. Відомо, з якого боку від їхньої лінії центрів розташована вершина A . За допомогою циркуля і лінійки відновіть трикутник ABC, якщо ми знаємо, що в ньому:
а)	AD є бісектрисою;
б)	AD є медіаною.
10. [bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark25]«Характеризація ортоцентра»
На висоті AH1 гострокутного нерівнобедреного трикутника ABC з попарно різними сторонами вибрали деяку точку X , з якої на сторони AB та AC опустили перпендикуляри XN та XM відповідно. Виявилося, що H1A - бісектриса кута MH1N. Доведіть, що X - точка перетину висот трикутника ABC.
13. [bookmark: bookmark30][bookmark: bookmark31] «Замощення паралелограмами»
[image: ]
[bookmark: bookmark34][bookmark: bookmark35]15. «Архімед зважує злитки»
а) Цар Сиракуз Гієрон мав 6 золотих злитків. На вигляд злитки схожі, проте маси у них різні (однакових мас немає). Архімеду видали терези зі стрілкою і бирки з номерами від 1 до n . Гієрон наказав Архімеду зважити ці злитки й на кожний приклеїти бирку так, щоб номери йшли за зростанням мас. При цьому Архімеду видають злитки по одному й одразу після зважування й наклеювання бирки його забирають (тобто змінити бирку вже не можна). Проте дозволяється, щоб номери йшли не за порядком: наприклад, можна, щоби найлегший мав номер 3, другий за масою - 8 тощо. Для якого мінімального n Архімед може бути певен, що зуміє впоратись із завданням?
18. [bookmark: bookmark40][bookmark: bookmark41] «Гра з арифметичною прогресією»
[image: ]
19. [bookmark: bookmark42][bookmark: bookmark43]«Тура і коні»
На шахівниці розмістіть туру і найбільшу кількість коней так, щоб жодна
[bookmark: bookmark48][bookmark: bookmark49]фігура не била іншу.
Матеріали для проведення відбіркових етапів турніру підготували:
В. М. Журавльов, Е. Г. Ейлазян, О. В. Зеленський, А. І. Казмерчук, Д. Коуклі, О. Г. Кукуш, О. О. Курченко, М. П. Мороз, Д. П. Мисак, О. Б. Панасенко, В. М. Радченко, М. М. Рожкова, П. І. Самовол, О. К. Толпиго, Е. Й. Туркевич, І. В. Федак, А. М. Фролкін, Г. М. Шевченко.
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8. «PiBHOGeIpeHi TPHKYTHHKH»
T'annycs, ITerpycs Ta MHKOJIKa HE3aJIeXKHO OIHE BiJ] OJHOTO HaMAJIFOBAIH I10
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IleTpuk Mae ofHAKOBI IapaielorpaMu 3 Kyramu 45° Ta 135° i moBxuHAMH
crtopid 1 Ta \/5 .

a) JloBemiTh, IO y NPSIMOKYTHY KOPOOKY po3Mipy 2x 7, 11>2, BIH HE 3MOXeE
TIOMICTHTH OLIbIIIE HIK 277 — 2 NapajuIeIorpaMH.

6) JloBeniTh, 0 y KBaApPaTHY KOPOOKY po3Mipy 4 x 4 BiH He 3MOKE IIOMICTHTH
13 mapanenorpamis. HaBeniTs npuKkiIag po3mimieHHs 12 mapasenorpamiB y Kopoori.

4 B) HaBeniTh npukian posMimeHHs 47 —4 mapaieiorpaMiB y KOpoOIi po3Mipy

4xn, n>4.

Iapanenozpamu MoxcHa nepesepmami.

14. «Kos10Hiss MikpoopraHizMiB»
3a JOIOMOIOI MIKPOCKOIy BYEHI BHBYAIOTH /1 MIKDOOPraHIi3MiB, SIKI €
IICHTHIHUMH MDK cO00I0 B yChOMY, KpiM PO3MIpiB Ta IIBHAKOCTI pocTy. Koxen
MIKpPOOPraHi3M pocTe 3 IIEBHOIO JIHIMHOI IIBHIKICTIO, SKa UL PI3HHX OpraHi3MiB

MOXKE 6yTI/I piSHOIO. H.[OXBI/IJ]I/]}]I/I BYEH1 MIPOBOIATE CIIOCTEPEIKCHHA: BOHU TUBIIATHCSI

v MiI(nnnI(nl"l TA  RAHOTORVIOTR n qaucen MO RINTIORITAIOTE nn'iMir‘mM
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®aiin Peascrvposanne Mpocworp Okro  Crpaska -
nasras  VHCTpymenTs! XXILTYM_problem... X @  Bowm
=) Q ®® s/ A PWOE =- K T B LI2a& £ O6uwi Aoctyn
Ha mommmi BimMiveHO 77 TOYOK, SKi € BEPIIMHAME IIPaBIIBHOTO /1-KyTHHKa. B * g
OIHIM 13 TOYOK 3HAXOAWTHCs (imka. J[Ba rpaBii 10 Yep3i MepeMIIyIOTh ii B iHITY B
BiMideHy TOUKY 1 IPH FOMY MAIIOIOThH BiIPI30K, IO iX croiaydae. SIKIo ABI TOUKH B
0

BKe 3'¢lHaHI BIiApI3KOM, TO Takui Xing 3abGopoHeHmil. ['paBenb, SKHM He 3MOXKe
3pOOHTH Xifl, mporpae. XTo 3 TpaBIliB MOKe TapaHTyBaTH co0i mepemory?

18. «I'pa 3 apadMeTHIHOIO IpOrpeciero»

3a7aHO YOTHPH IOCTIIOBHI WICHH apH(pMETH4HOI mporpecii «,, a,, a;, a,.

»  Tannycs # Mukoika rpafoTh y Taky rpy. BoHu mo depsi (mepmoro xonuts I'anHycst) <

BHOHPAIOTH OJHE 3 YOTHPHOX 3aJaHHMX YHCEI 1 3aIIUCYIOTh HOTO 3aMiCTh CHMBOILY *
y BHpa3 *-%—s%-* 1 Kpamka — [1e 3HaK MHOKCHHsI. Ilicist JOTHPHOX XOIB y BHpa3i &
KOJKHE 13 3alaHHX YHCEIl 3yCTPIYaeThCs IO OJHOMY pa3y. SIKIo 3HadYeHHS BHpPa3y € %
BiI’€MHHM, TO BHrpae MHKOIKa; B IHIIOMYy BHIAAKy Burpae lanHycs. Uu € y
TaHHyci BUrpamHa crpareris?

19. «Typa i xoni»
Ha maxiBHHII pO3MICTITh Typy 1 HafGLIBIIy KiIBKICTh KOHEH Tak, 1106 jKOIHA

4 ~ S
20x27um < [ i ] »
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Mae po3B’SI3KH Y HaTypaJbHUX YHCIax X Ta ) ?
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B) Un Mae me pIBHSHHS PO3B’SI3KH y HATypalbHH
a=b=1?

* 3a HHMH 3a1adaMu 6yIyTh IPOBe/eH] YBepThGiHAIbHI Ta MBI
BceeykpaiHChKOro TypHIPY IOHHX MaTeMaTHKiB. [[Isl MPOBEIEHHS MiK
00TaCHHX eTalliB TYPHIPY BIAIMOBLIHI JKypi H OPTKOMITETH MOKYTh dac!
TIepertiK 3a1ad.

Boiity

M O6wwmit goctyn

0

=]
B
2
o]

2. «/IBi HepiBHOCTI»
Ji1s BeiX HaTypaabHUX GHCE /1 TOBEAITh HEPIBHOCTI!
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